Numericke metode - MATLAB kolokvijum 26.05.2018.

1.(10 poena) Ocena greske Hermiteovog interpolacionog polinoma H,(z) stepena n, konstruisanog za
funkciju f(z) € C"" [z, x,], data je izrazom
m
R(z) = f(x) — Hp(x) = flT, @0, ey TO, Ty ooy Ty eey Ty ooy T ) * W1 (X)), wppr(x) = J] (@ — x)™.
—_— — — i=0
no ni MNm
Napisati M-fajl zadl.m sa funkcijom zad1(f,X) koja za prosledenu anonimnu funkciju £ i vektor
X = [Z0) ey @Oy L1y eeey Ty ooy Tmy ooy Ty ] TACUNaA gresku Hermiteovog interpolacionog polinoma u 20 ekvidistantno
—_—— —— ———
no ni Nm
rasporedenih tacaka intervala [z, z,,]. Na osnovu 20 dobijenih vrednosti, nacrtati grafik funkcije greske R(x).
Napomena: Gresku racunati koriséenjem gornje formule, bez formiranja polinoma.

2.(10 poena) Napisati M-fajl zad2.m sa funkcijom [n,P]=zad2(f,tol) koja za zadatu funkciju £ odreduje
najmanji prirodan broj n i polinom P stepena n najbolje srednjekvadratne aproksimacije za funkciju £ na intervalu

1
[—1,1] u odnosu na skalarni proizvod (g,h) = [ %\/%ﬂg), tako da greska aproksimacije ne bude veéa od tol.
2

Dozvoljeno je koriséenje ugradene MATLAB funkcije za racunanje integrala.

3.(10 poena) Napisati M-fajl zad3.m sa funkcijom [X, iterI, iterGZ]l=zad3(f, g, x0, tol) koja na-
jpre proverava da li je uslov konvergencije iterativne metode za resavanje sistema od dve nelinearne jednacine sa
dve nepoznate zadovoljen u tacki x0 za prosledjene iterativne formule x = f(z,y) = £ iy = g(x,y) = g. Funkcije
f i g se prosleduju kao anonimne funkcije. Ukoliko uslov konvergencije nije ispunjen, funkcija prekida program
i stampa poruku o gresci. U suprotnom, pronalazi reSenje sistema nelinearnih jednacina u okolini tacke x0 sa
ta¢noséu tol koristedi iterativhu metodu i Gaus-Zajdelovu metodu. Funkcija kao rezultat vraca resenje X sa
trazenom ta¢noséu, kao i broj iteracija koji je bio potreban svakoj od ove dve metode da se dode do tog resenja
(iterI, iterGZ).

TEST PRIMERI:
>> zadl(@(x)exp(x).*x,[1 1 1 2 3 3])
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Grafik za zadl.m

>> [n,P]=zad2(@(x)acos(x),0.1)
n=3
P -0.5659 0.0000 -0.8488 1.5708

>> [X,iterI, iterGZ]=zad3(@(x,y) (x"3+y~3+3)/6,0(x,y)sin(x"3-y"3+2),[0.5;0.5],1e-4)
X = 0.7239

0.9879
iterIl = 16
iterGZ = 10

>> [X,iterI, iterGZ]=zad3(@(x,y) (x"3+y~3+3)/6,0(x,y)sin(x"3-y~3+2),[1;1],1e-4)
Error using zad3
nije kontrakcija



